

Красный ПУДОЖ

Орган Пудожемского РК КП(б) КФСР и Райсовета депутатов трудящихся.

ГОД ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 147 (1458)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 декабря
1941 г

Адрес редакции: Карело-Финская Советская Социалистическая Республика, с. Пудож, Красная, 15.

В последний час

Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина, по предварительным и неполным данным, войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра — 190, из них 4 тяжелых 12-дюймовых, танков — 31, самолетов — 9, автомашин — около 1 тыс., минометов — 160, пулеметов — 303, автоматов — 292, велосипедов — 1.300, мотоциклов — 47, винтовок — 4.500, снарядов — 21 тыс. мин — 12.500, патронов — свыше 500 тыс., радиостанций — 18, боевых знамен — 4, кроме того, захвачены 2 склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Калинина немцы потеряли только убитыми более 10 тыс. солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов — 8, танков — 319, бронемашин — 48, орудий — 484, минометов — 231, пулеметов — 659, автоматов — 1.093, автомашин — 3.720, мотоциклов — 440. За период с 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Наши части продвигаются вперед

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 19 декабря. (Спецкор ТАСС). Лома сопротивлени врага, части под командованием тов. Попова продолжают двигаться вперед. Отступая, немцы пытаются организовать подвижную оборону, но она рушится под ударами наших войск. Наши бойцы ни на минуту не дают передышки врагу. Они прорывают в его боевые порядки, дают огнем артиллерии, минометов и пулеметов, дают танками, уничтожают авиацией, гонят славным русским штыком. Вчера с раннего утра авская стрелковая часть повела наступление на населенный пункт Ч. Этот пункт был сильно укреплен немцами. На подступах к нему были минированы поля и дороги. При поддержке артиллерии наши бойцы выбили врага, захватив у него 15 орудий, 240 автомашин, много пулеметов и минометов. За 8 дня части тов. Попова освободили от немецких оккупантов свыше 150 населенных пунктов.

Успешно развиваются операции по истреблению живой силы и материальной части противника и на другом участке фронта, где действует часть тов. Подласа. Своим правым флангом эта часть ведет напряженные бои с обороняющимся врагом. Создав ударную группу силой до 1 пехотного полка, немцы пытались контрударом прорваться к населенному пункту П. Но встреченные ураганным огнем бойцов

тов. Шаброцкого они вынуждены были отступить на исходные позиции, потеряв 160 солдат и офицеров. На одном из участков фронта разгорелся крупный ночной бой. Немцы, сосредоточив танки и значительные силы пехоты, начали вести оборонительные работы, намереваясь задержать на этом рубеже продвижение наших войск. Часть тов. Анашкина при поддержке двух бронепоездов окружила фашистов и под прикрытием ночи атаковала их с нескольких сторон. Все попытки немцев удержать в своих руках выгодные позиции были решительно отбиты. Не помогли противнику ни танки, ни бронемашин. Командиры бронепоездов товарищи Дриа и Сазонов умело согласовали свои действия с пехотой. Открыв ураганный огонь на всех своих орудий, они отразили атаку вражеских танков. В этом ночном бою фашисты потеряли 500 солдат и офицеров, 3 танка, 1 бронемашину и 14 грузовых машин.

Мощные удары по врагу наносят летчики нашего фронта. Они непрерывно действуют в течение дня и ночи. За 17 декабря, по неполным данным, воздушные силы во время штурмовых и бомбардировочных полетов уничтожили до 2 тысяч человек пехоты, 220 автомашин, 4 танка, 2 бронемашин и 125 повозок с боевым имуществом.

З. Липавский.

Королевский указ о привлечении женщин к службе во вспомогательных военных организациях

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский король 18 декабря подписал указ о привлече-

нии незамужних женщин в возрасте от 20 до 30 лет к службе во вспомогательных военных организациях.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их города Руза, Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги). За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Части тов. Городнянского, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134-ю немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами, вынудив командование 134-й немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад к чему не привели. 134-я немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134-й немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией, убит. Взятых пленные.

Часть тов. Фофанова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громат врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Резвцова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте и уничтожила минометную батарею. Батарея тов. Толоцкого уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашин и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Маурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили

насаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвод с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподалеку от деревни Х. партизаны обнаружали заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашиста. За последние дни на минах, установленных партизанами-туляками, подорвалось 25 вражеских автомашин с пехотой. 3 немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую растерянность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 33-го пехотного полка Краузе заявил: „Нам обещали отдых после взятия Смоленска — обманули, обещали отдых после взятия Калинина — обманули. К 6 декабря в 1-й и 2-й ротах нашего полка осталось по 20 человек. Во всем батальоне из командиров остался только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит лейтенант. Смерть от русских пуль и снарядов или плен — вот на что может рассчитывать немецкий солдат“. Солдат Ленау пишет своему брату Францу Ленау: „Русские не только не разбиты, а, наоборот, становятся все хитрее и настойчивее... Нас теперь интересует только одно — когда мы, наконец, вернемся в Германию“. Пленный ефрейтор 516-го немецкого полка заявил: „В последнее время настроение немецких солдат еще более ухудшилось. Часто можно услышать такие выражения: „Столько убитых немцев Гитлер ничем не оправдает“. В нашей 1-й роте уже было 3 случая дезертирства — сбежали солдаты Мюллер, Коес и еще один“.

Действия английской авиации в Ливии и в бассейне Средиземного моря

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера на Ливийском фронте английская авиация успешно атаковала скопление неприятельского мототранспорта. Отмечены прямые попадания в автомашины, многие из которых повреждены и выведены из строя.

Южно-африканские бомбардировщики совершили налет на посадочную площадку в Бардии, где было повреждено 15 самолетов „Юнкерс-52“, стоявших на земле. Другая группа бомбардировщиков атаковала транспортную колонну с горючим в районе Зуары (недалеко от Претории). Бомбардировка причинила также большой ущерб мототранспорту противника, продвигавшемуся по дороге между Эль-Агейлой и Эль-Тими.

В ночь на 17 декабря военно-морская база в Таранго подверглась новой воздушной атаке. Другие английские самолеты сбросили бомбы на различные объекты, в том числе на железнодорожные линии в Бенгази. Налеты были совершены также на аэродромы в Катании и Жербини (Сицилия). В ту же ночь военно-морские силы атаковали торговое судно, сопровождавшееся эсминцами, в центральной части Средиземного моря. На судно была сброшена торпеда, как полагают, оно затонуло.

Налет английской авиации на Брест

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщается в коммюнике английского министерства авиации, сегодня крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на морскую базу Бреста. Предполагают, что бомбы попали в находящиеся в порту германские линкоры „Шархорст“ и „Гнейзенау“. Несмотря на сопротивление германских истребителей, английские бомбардировщики до конца выполнили свою задачу.

В ночь на 19 декабря английские бомбардировщики снова повторили налет на Брест.

Усилить руководство агитационно-массовой работой

С появлением в печати доклада товарища И. В. Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции отдел пропаганды и агитации Пудоожского РК КП(б) провел совещание агитаторов с Пудоожом.

Агитаторы тт. Рахова и Овсянникова провели 4 читки доклада, товарища Сталина среди работников Пудоожской больницы и детских ясель.

Доклад товарища Сталина обсуждался во всех учреждениях, предприятиях и сельсоветах Пудоожского района.

Сила большевистской агитации в действительности. Слово агитатора поднимает советских людей на новые трудовые подвиги во имя разгрома ненавистного врага.

Агитаторы несут в массы слова мудрого Сталина, обращенные к колхозникам, рабочим и служащим. Конкретными делами отвечают рабочие и колхозники нашего района, вместе с трудящимися всего Советского Союза, на призыв вождя.

Слесарь лесозавода тов. Сидоров И. С., награжденный Президиумом Верховного Совета КФСОР почетной грамотой, после ознакомления с докладом товарища Сталина заявил: „Товарищ Сталин в своем докладе указал путь к полной победе над ковар-

ным врагом, призвал нас работать не покладая рук. Чтобы выполнить наказ любимого вождя, я буду работать столько, сколько потребует дело, буду делать и поступать так, как учит товарищ Сталин“.

Свое обещание тов. Сидоров выполняет с честью. Требовалось выполнить срочный заказ, на изготовление которого нужно было по меньшей мере 40 часов. Тов. Сидоров не отходил от станка, пока не выполнил заказ.

Однако агитационно-массовая работа в селе Пудоож не стоит на должной высоте. Причина такого явления кроется в том, что отдел агитации и пропаганды и первичные парт-организации еще недостаточно руководят агитаторами, не направляют их деятельность. Так среди домохозяек с Пудоожом не было проведено ни одного занятия по докладу товарища Сталина. Семинары агитаторов проводятся нерегулярно.

Сейчас отдел пропаганды и агитации проводит работу по подбору новых активных товарищей и оказывает помощь молодым агитаторам. Нет никакого сомнения в том, что агитационно-массовая работа в ближайшее время будет перестроена на военный лад.

Н. Свиридовский.

На строительство танковой колонны имени ВЛКСМ

15 декабря состоялся митинг работников исполкома райсовета, на котором зачитывалось сообщение Советского Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы и поражение фашистских войск под Москвой.

Присутствующие на митинге горячо поздравили бесстрашных воинов, сокрушительным ударом очистивших подступы к столице.

С большим воодушевлением они постановили отчислить однодневный заработок на постройку танковой колонны.

Н. Кабин.



Действующий флот. Отважные разведчики краснофлотцы М. А. Лосев (справа) и В. Н. Леонов. Фото Е. Халдея. Фотохроника ТАСС.

Письмо с фронта

Добрый день, дорогие друзья пудоожане!

Друзья по работе, родные и знакомые!

Пишет вам односельчанин, бывший плановик Пудоожского райисполкома, ныне защищающий подступы города Ленина.

Прошло более 5 месяцев с того дня, как я ушел от вас. За проявленные мужество и отвагу в боях с немецкими захватчиками правительство наградило меня орденом Красной Звезды. Эта высокая награда еще больше обязывает меня перед родиной, перед народом биться с врагом до полного его уничтожения.

Коротко расскажу о наших боевых делах. Девиз балтийцев таков: „Вперед! Ни шагу назад!“ Балтийцы умеют драться и побеждать. Вот один из эпизодов одного из горячих боев.

Нашему подразделению было дано задание овладеть пунктом В. Командир подразделения младший лейтенант тов. Зайцев, будучи тяжело ранен, не хотел покидать поля боя. Обесилев, он упал. Фашистский офицер, как хищник, выследивший добычу, бро-

сился к Зайцеву и крикнул: — „Русс, сдавайся!“ — „Балтийцы не сдаются!“ — с гневом ответил наш командир и, напрягая последние силы, в упор выстрелил в подбежавшего офицера. Фашист упал мертвый.

Бой разгорался все сильнее и сильнее. Немцы, не считаясь с потерями, лезли к нашей линии обороны. Создавалось критическое положение. Исход боя решали минуты.

В это время краснофлотцы Салин и Артемьев, обвешанные гранатами, с автоматами в руках бросились к нам на помощь. От их меткого огня фашисты валились как подрезанные колосья. Враг был отбит с большими для него потерями.

К вечеру бой утих и мы, закрепившись на новом рубеже, стали готовиться к новому отражению атак врага.

С еще большей силой завязался второй бой, за овладение пунктом В. Наше подразделение, уступающее в численности врагу, оказалось в окружении.

„Ребята! — обратился я к морякам. — Мы должны драться до последнего патрона, не щадя крови и

жизни“. Я залег со своим другом — „максимом“ и повел огонь по наступающему врагу. Ряды врага заметно убавились. Лежащий рядом первый номер пулеметного расчета старший краснофлотец Антонов подговаривает:

„Саша! Нажми, полный ход, больше огонька!“ Броненная фашистами граната разорвалась возле пулемета. Осколком меня ранило в руку. На мое место встал Антонов. Целые сутки мы вели ожесточенный бой с фашистами. Бой был выигран нами. Мы победили.

Призыв великого Сталина, драться до полного уничтожения немецких захватчиков, еще больше вдохновил нас, балтийцев, на новые подвиги.

За смерть одного моряка гитлеровцы платят десятками. Я на своем счету уже имею около 25 фашистов, не учитывая того, что невозможно подсчитать в горячих схватках.

Завещаю вас, что мы с честью выполним высокое звание красных воинов. Пусть наши семьи, жены, дети будут спокойны за свою жизнь.

Желаю успеха в работе. С балтийским приветом А. Дубовицкий.

Война на Тихом океане

Английские сообщения

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике командования указывается, что ночь прошла спокойно.

На фронте никаких крупных операций не происходило. В течение последних 24 часов противник никакой активности не проявлял. Это, очевидно, вызвано тем, что японские войска понесли большие потери и противнику нужна передышка.

По сведениям из Батавии, несколько самолетов Голландской Индии атаковали японские войска, которые высаживались на северном побережье Британского Борнео. Ввиду неблагоприятной погоды результаты бомбардировки точно установить не удалось. Все самолеты вернулись на свои базы. По сведениям английской печати, на фронт в Северной Малайе прибывают свежие английские части. Новые части хорошо вооружены, и им, возможно, удастся приостановить продвижение японских механизированных частей. Хотя очереди японских войск и большие, но они быстро продвигаются, имея почти неограниченные подкрепления, которые прибывают из южной части Тая. Английские войска, очевидно, вынуждены будут занять новые позиции в провинции Уэллесли, где прибреж-

ная равнина расстилается на большом расстоянии и правый фланг английских войск будет защищаться горами.

По сообщению из Гонконга, японцы высадили значительный десант на острове Гонконг. Идут упорные бои. В Лондоне указывают, что положение в Гонконге серьезное. В городе находится сравнительно небольшой гарнизон, а территория, которую нужно защищать, велика.

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). По сведениям из Батавии, 14 декабря японская авиация предприняла налет на деревню Таремпа на архипелаге Ананба. Деревня была обстреляна с небольшой высоты. В результате налета 14 человек убито и 100 человек серьезно ранено.

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Согласно опубликованному в Мельбурне (Австралия) коммюнике, австралийская авиация успешно бомбардировала японские вооружения на полуострове Гринвич, японская авиация пыталась оказать сопротивление, но была отогнана. Один самолет противника поврежден. Указывается, далее, что авиация противника производила разведывательные полеты над архипелагом Бисмарк.

Японские сообщения

ТОКИО, 19 декабря. (ТАСС). По официальным сведениям японские войска и морские части, действуя в тесном сотрудничестве, в

ночь с 18 на 19 декабря высадили десант на острове Гонконг. Японские войска продолжают продвигаться вперед.

Обзор Аналиста

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер Аналист пишет, что в войне, происходящей в Тихом океане, закончилась стадия неожиданностей и начался период ожесточенной борьбы с Японией, которая временно имеет возможность направлять свои войска в любой избранный ею пункт.

Наибольшее внимание привлекают Северо-Западная Малайя и Гонконг. Вторжение в Бирму произведено для того, чтобы предотвратить наступление войск из Бирмы на японские коммуникации Банког — перешеек Кра, а частично для того, чтобы захватить, если возможно, важные авиабазы на архипелаге Мергуй, который находится всего лишь в 70 милях от Сиамского залива.

Гибель на Восточном фронте известного германского генерала Бернекера

ЖЕНЕВА, 18 декабря. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что на Восточном фронте убит командующий артиллерией армейского корпу-

Трудно ожидать японские атаки с моря на Гонконг, так как подступы к гавани, безусловно, сильно минированы и на побережье установлены тяжелые орудия, но если японцы сдержат в руках Коулун, то все остальные районы Гонконга представляют собой мишень для их орудий. Оборона также затрудняется тем, что этот район густо населен.

Сообщается, что китайские армии нападают на японцев с тыла в двух пунктах, примерно в 12 милях от границы Коулун. Помощь, которую они могут оказать Гонконгу, заключается преимущественно в партизанских нападениях на Кантон-Коулунскую железную дорогу и вообще на японские коммуникации.

И. о. отв. редактора Ан. ЛУКИН.